

財經事務及庫務局局長在上海參觀世博會展示廳後會見傳媒談話全文 (只有中文)

2009年8月14日（星期五）

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日（八月十四日）在上海參觀世博會展示廳後會見傳媒的談話全文：

財經事務及庫務局局長：今晨我們代表團與上海世博會事務協調局局長會面，亦參觀了世博會展示廳。我有很深刻的印象，覺得整個上海世博會的規模很大，香港館也籌備得相當不錯。我們希望有關香港金融業的活動明年可以在世博期間在香港館展示，特區政府是會全方位支持世博活動。

記者：香港會公布經濟數據，就外圍和內部情況，你預期第二季會是經濟見底或是回穩增長？

財經事務及庫務局局長：我看最近數月來，全球的經濟情況逐步回穩，我們的主要出口國家和主要市場，他們的經濟情形、消費的需求、投資的意慾是有逐步回穩的跡象，我相信這是有利我們本身的經濟。隨着環球經濟繼續回穩和改善，這是有利香港的。

記者：滙豐公布下星期會發人民幣債券，在香港發行人民幣債券，會否預期有很多銀行有這方面的發展？

財經事務及庫務局局長：我們很希望能繼續發展人民幣的業務，這包括人民幣債市。在目前的政策是容許香港銀行的內地支行在香港發人民幣債券，隨着這些商業機構的需求，他們考慮在香港發人民幣債券，我們是歡迎的。同時我們希望在人民幣其他業務有新的增長，譬如人民幣結算平台，香港在作為人民幣流動平台方面，有很多發展。

記者：銀行發人民幣債券方面，會否暫時停下來，還是陸續再有更多銀行參與？

財經事務及庫務局局長：這很視乎企業的需求。最近的新突破是香港銀行內地支行可發行人民幣債券，跟着還有多少銀行會發人民幣債券，需視乎該些機構對人民幣的需求。

完